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1. Selitd lyhyesti seuraavat késitteet:

Kvanttihyotysuhde

Signaalikohinasuhde

Antiblooming

Bias korjaus

Pimeévirta

Flat-field korjaus

2. Havaitaan CCD-kameralla auringon kokoista tihted, joka sijaitsee 10 pc
etédisyydelld. Havaintojen aikana seeing on 0.7” (kaarisekuntia). Kuinka monta
kertaa suurempi seeingkiekko on kuin tédhden ndennéinen halkaisija?

3. Tarkastele signaalin ja kohinan suhteen kaavaa (oppikirjan kaava 6.7, 6.
luennon kalvo 19). Selitd tdmén perusteella mitd hyotyd on hyvistd seeing-
istéd. Misséd tilanteessa voi taas olla hyttya saada kohteen kuva suuremmaksi, eli
kéytdnnossa defokusoida teleskooppia?

4. Havaitaan tasaisesti loistavaa tdhted CCD-kameralla. Lahtien edellisen
tehtdvin signaali-kohinasuhdekaavasta, osoita ettd jos taustataivaan, pimeén
virran ja lukukohinan vaikutus on pieni ja ¢ on valotusaika, niin S/N o v/t on
hyvé approksimaatio.

5. Verrataan kahta teleskooppia. Toinen on halkaisijaltaan 2,0 m ja CCD ase-
tetaan Cassegrain-fokukseen. Toisessa CCD asetetaan coudé-fokukseen, ja valo
kulkee péé- ja apupeilin lisiksi 3 peilin kautta. Arvioi kuinka suuren péépeilin
coudé-systeemi tarvitsee, jotta molemmilla systeemeilld samasta tdhdestd ha-
vaittaisiin yhtd suuri séteilyvuo? Oletetaan kunkin peiliheijastuksen hukkaavan
5% valosta. Miksi coudé-systeemejé kiytetddn, jos ne hukkaavat merkittivin
osan kohteesta saapuvasta valosta?



